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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 72 DEL 28/10/2021

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE.

L’anno  duemilaventuno il  giorno ventotto del  mese  di  ottobre alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 13 Assenti N. 4

Hanno giustificato  l’assenza i  consiglieri:  Baraldi  Solange,  Panini  Fabrizio,  Balestrazzi 
Matteo e Ruini Cecilia.
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 21:00.

I presenti sono n. 13.

Si  dà  atto  che  i  Consiglieri  Comunali  Valestri  Alessandra  e  Maione  Antonio 
partecipano alla seduta in videoconferenza.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice sindaco Silvia Miselli  e gli  assessori  Farina Laura, 
Benassi Daniele e Roncarati Alessia.

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE

Seguono  le  comunicazioni  del  Sindaco  e  del  Presidente  come  da  trascrizione 
sottoriportata:

“PRESIDENTE. Buonasera a tutti.  Diamo inizio al  Consiglio Comunale del  28/10/2021  
delle  ore 21.  A partire  dal  15 ottobre è attivo il  controllo  green pass sui  consiglieri  e  
membri di Giunta prima dell'inizio delle sedute di Consiglio Comunale e delle commissioni.  
Gli uffici hanno predisposto gli atti e le modalità gestionali che vi abbiamo già inviato. A  
partire da questo Consiglio vi è stata inviata, in allegato, l’approvazione del verbale della  
seduta  precedente  senza  che  dobbiate  cercare  altri  documenti  presenti  in  
amministrazione trasparente. Dando seguito a quanto evidenziato con delibera di Giunta  
142 del 30 di agosto avente ad oggetto “Intitolazione sala espositiva Gino Strada”, informo  
i presenti e chi ci segue che abbiamo già preso accordi sia con i referenti nazionali che  
provinciali della associazione Emergency. Nella seconda quindicina del mese di novembre  
verrà organizzata un'iniziativa ad hoc con la presenza di membri dell'associazione stessa  
e del dottor Andrea Barbieri, medico di Casalgrande che ha prestato attività di volontariato  
gli  anni  scorsi  con Emergency. Stiamo altresì  valutando un’attività  di  sensibilizzazione  
all'interno delle scuole di Casalgrande..”(omissis)

************

“DAVIDDI  –  SINDACO.  Grazie  Presidente.  Vorrei  esprimere  a  nome  mio,  di  tutto  il  
Consiglio Comunale e dell'amministrazione tutta, la nostra piena solidarietà al sindaco di  
Bacoli, Josi Della Ragione, sindaco che è stato anche qui, nel nostro comune, invitato nel  
momento in cui il comune di Casalgrande ha sottoscritto l'accordo coi comuni mafia free.  
Un sindaco molto coraggioso, perché veramente un sindaco in prima linea in un territorio  
molto molto difficile. Josi Della Ragione, per i  fatti,  questa sera infatti  esprimiamo una  
piena solidarietà al  sindaco, per i  fatti  che si sono succeduti durante l'ultimo Consiglio  
Comunale a Bacoli. Un cittadino ha tentato di darsi fuoco per protestare contro la politica  
locale del sindaco rivolta al ripristino della legalità in quel territorio. In certi territori dire  
legalità è quasi (...) fatta perché la percentuale di illegalità in certi territori come il nostro  
(...)  vicino  al  5%  ma  ha  una  percentuale  alta.  Nei  territori  specialmente  al  sud  e  
specialmente dove sta operando adesso il nostro, il mio collega e amico Josi, parlare di  
legalità non è, non è così semplice. Io l'ho sentito al telefono ed era molto provato, sono  
atti  che lasciano veramente segnato e vedersi scortare a casa, mi diceva anche, dalle  
forze dell'ordine a (...) una famiglia, però l'ho sentito carico nel portare avanti gli obiettivi e  
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principi  che  stanno  animando  la  sua  legislatura,  consiliatura.  Quindi,  veramente  Josi  
siamo al tuo fianco, Casalgrande ci sarà sempre. Grazie.

PRESIDENTE. Prego Sindaco.

DAVIDDI - SINDACO. Sì, come mi faceva notare, perché... sfuggono anche certe cose,  
ma è giusto prestare attenzione. Sabato sera alle 18:30 tutti quelli che potranno, sarebbe  
bello e giusto, l'amministrazione in primis, come autorità ci sarà il vice sindaco perché io  
purtroppo,  non  perché  non  volevo  essere  presente  ma  avevo  già  un  altro  impegno,  
saremo presenti a Cadelbosco di Sopra per essere uniti con tutte le altre amministrazioni  
per combattere questi fenomeni di criminalità mafiosa che colpiscono il nostro territorio.  
Episodi efferati che, veramente oltre... si rimane quasi sconvolti nel vedere le immagini,  
perché si pensano che siano immagini che non trovano (...) territorio ma si debbano (...)  
quindi  siamo  anche  vicini  al  sindaco  di  Cadelbosco  e  a  tutti  gli  altri  sindaci  e  
amministratori.  Perché  la  guardia  deve  sempre  essere  tenuta  ai  massimi  livelli,  non  
perdere mai  l'obiettivo e in  primis c’è  proprio  il  combattere questi  fenomeni  mafiosi  e  
l’illegalità che come trova appena uno spiraglio di terreno fertile non perde occasione per  
infiltrarsi.  Grazie.  Volevo anche comunicare l'ultima cosa,  meno importante (...)  anche  
questa, che questa settimana abbiamo avuto la conferma del primo contributo da parte  
dell’Unione Tresinaro Secchia per procedere alla progettazione esecutiva e definitiva della  
nuova sede della Polizia Municipale dell'Unione Tresinaro Secchia che verrà realizzata  
negli ex locali EMA, dove c’era l’EMA in precedenza. Quindi la prima trance è già stata  
erogata dalla Unione Tresinaro Secchia. 

MISELLI -  VICE SINDACO. Giusto una precisazione visto che il  sindaco ha introdotto  
l'argomento. Questa trance che è di 38000 euro non fa parte delle variazioni di bilancio  
che vi  sottoponiamo perché non abbiamo fatto in tempo a recepirla, quindi verrà fatta  
domani con una delibera d’urgenza di  Giunta che verrà poi  sottoposta alla ratifica del  
Consiglio alla prossima occasione utile. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie Sindaco, grazie Vice Sindaco. Passiamo ora all’esame del secondo  
punto in ordine del giorno”. 
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 72 del 28/10/2021

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 26/11/2021, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 26/11/2021 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
NAPOLEONE ROSARIO

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 72 del 28/10/2021

Oggetto:   COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal  15/11/2021 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 01/12/2021 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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